

Учитель начальных классов  
МБОУ СОШ № 42 им. Ф.С.Шабашева  
муниципального образования  
Абинский район  
Цыганкова Елена Евгеньевна

### Эссе на тему: «Я – учитель»

Не пытайся менять других – меняй себя.  
У каждого свой опыт и свой путь,  
ты можешь лишь быть примером, помощником...

Я учитель...О чем я думала, когда выбирала эту профессию 20 лет назад? Точно не о ежедневной проверке тетрадей, совещаниях, разработке рабочих программах, качестве и успеваемости....

Мне, наверное, повезло учиться в Абинской школе-гимназии №4. Несмотря на трудные времена, все мои учителя были интересными, красивыми, счастливыми людьми с какой-то непостижимой тайной в глазах.

Они всегда приходили на работу раньше всех, всегда потрясающе выглядели, всегда улыбались нам. Казалось, что учитель – это самый счастливый человек в мире, что он все на свете знает и умеет!

Никто не навязывал мне свой путь, мои учителя стали для меня примером...

Теперь у меня самой уже морщинки у глаз, 17 лет работы в школе за плечами; таких разных, непохожих друг на друга, но рядом с детством. Поэтому ты навсегда остаешься молод душой.

Улыбаюсь... Все самое хорошее у нас впереди! Счастлива... Перед моими учениками открыты все дороги!

Вместе с детьми я открываю мир заново: мечтаю, радуюсь их победам и переживаю с ними поражения. Для меня школа – это не просто источник знаний, школа – это опыт жизни! Я раскрываю детям великую книгу мудрости.

Сейчас, когда житейские буривысоки и многие детские проблемы трудно решить, как и бывало раньше, в переломный момент жизни общества, школа приходит на помощь детям. Она адаптирует, защищает ребят от той, подчас суровой, жизни, которая бурлит за окном. Школа учит многому, но главное – любви! Той любви, терпеливой и милосердной, любви к знаниям, к самой жизни.

Где найти этот рецепт правильного воспитания человека, успешного ученика? А есть ли он? Думаю, что у каждого учителя он свой, особенный.

Опираясь на свой опыт, первое, что я бы добавила в свой рецепт успешного обучения и воспитания – это вера в ребенка. Мое доверие помогает ему раскрыться и в свою очередь довериться этому незнакомому миру, окружающему маленького человечка. И без взаимного доверия не может быть процесса полноценного воспитания. Я верю, что каждый ребёнок талантлив, талантлив по-своему.

Я считаю, что все мои ученики – настоящие «звезды», только одна звездочка горит ярче, другая стесняется сверкать, поэтому нужно только направить в нужное русло, подсказать их место на звездном небосклоне!

И я как педагог всегда ставлю перед собой цель: увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к самосовершенствованию через развитие, творчество.

В своей работе все усилия я направляю на воспитание ученика с чувством национальной гордости, гражданина и патриота, способного безошибочно отличать истину от заблуждений, доброе – от безобразного, подлинно художественное – от фальши и подделок, вечное – от временного.

Итогом многолетних моих раздумий стала уверенность в том, что настоящему учителю просто необходимы любовь к детям, наличие фундаментальных знаний, высокий профессионализм, бескорыстие, благородство души, стремление к постоянному поиску, максимум желаний, огромное трудолюбие, высокое вдохновение, адское терпение, дружная команда и море юмора.

А еще учитель должен быть счастливым человеком. Ведь только такой человек может сделать счастливыми других. Мне приносит радость, прежде всего, моя семья, мои дети, и, конечно же, моя работа. Работа, которой я отдаюсь без остатка, работа, без которой не мыслю свое существование.

«Работа – лучший способ наслаждаться жизнью», – утверждал И.Кант. Учитель – это даже не профессия. Это образ жизни! Это осознание огромной ответственности перед государством, обществом, учеником, а прежде всего – перед самим собой.

Уверена, что став учителем, я сделала правильный выбор! Это так здорово: видеть ясные глаза детей, их радостные улыбки, слышать звонкий смех, держать в своих руках теплые детские ручонки, которые способны затронуть самые потаенные струны моей души. И только учитель может наслаждаться этой волшебной музыкой...